

# 大腕的离婚 价值200多亿

## 离婚年年有,今年商界特别多 “中国女首富”吴亚军被曝离婚 丈夫分走约233亿港元股权 中国女首富头衔或将易主 碧桂园的杨惠妍可能接棒

王石的离婚风波尚未平息。昨日,有“中国女首富”之称的吴亚军又被媒体爆出已与丈夫蔡奎离婚,丈夫分走约233亿港元股权。受此影响,昨日,龙湖地产收盘13.7元,最低价13.68元,跌幅达到4.2%,每股跌了0.6元。

见习记者 赵柳影

### 吴亚军离婚,丈夫分走约233亿港元股权

据香港《信报》报道,继雅天妮及米兰站后,再有上市公司“夫妻档”股东爆出离婚消息。

内地房地产十大地产商之一的龙湖地产,主席吴亚军与丈夫蔡奎共同持有公司逾70%权益,但有关股份已于8月初一分为二,分别持有45.4%及30.2%。尽管吴亚军仍然为集团最大股东,然而市场却

忧虑一旦蔡奎沽货会触发债务违约事件。有券商指出,股权变动对公司股价影响有限,不过一旦蔡奎出售股权,股价则会出现短期波动。

据胡润此前发布的《2012胡润女富豪榜》及《2012胡润全球白手起家女富豪榜》,吴亚军以380亿元人民币的财富再次成为全球白手起家女首富,同时也是中国女首富。

### 龙湖地产称:股权变动不会违约

富豪离婚往往都特别引人关注,不仅是因为他们本身的知名度,更多的是投资者们担心离婚是否会对公司运营造成影响。

“吴亚军与蔡奎确实已经解除婚姻关系,但这次股权变动不会引发违约问题。”龙湖公关发言人说,自上市时起,吴亚军和蔡奎的股权一直分属两个信托持有,且蔡奎从未在公司担任职务,因此此事不涉及股权变动,对公司运营也没有影响。而作为大股东,二人已就未来继续保持一致行动,维护公司权益达成共识。

据联交所披露权益显示,吴亚军与蔡

奎原本共同持有龙湖75.6%股权,相当于约39亿股,资料显示,二人的持股在8月6日分别降至45.4%及30.2%。不过由于9月18日吴亚军拿出2.6亿股,以每股11.88元以先旧后新方式在市场配股集资,令其持股量一度降至40.33%,现时吴亚军的持股量已回升至43.18%。

资料显示,吴亚军与蔡奎目前透过Charm Talent及Silverland Assets各自持有龙湖股份,二人持股量在配股后降至71.97%。据消息人士透露,为免龙湖大批股份落在第三方手上,蔡奎已签署协议书,让吴亚军暂时掌管该28%股权。

### 蔡奎如果出售股票,或将影响吴亚军的大股东地位

虽说吴亚军被曝出离婚之后,龙湖地产一直强调这并不会影响到公司的运营,也不会牵涉到股东变动而违约,但蔡奎是否会出售龙湖股份依旧让投资者忧虑。

“龙湖早前发债的条款规定,吴亚军与蔡奎的持股量必须超过70%,否则便触发违约,而现在二人的持股量在配股后已经降至71.97%,一旦蔡奎将自己手中的股票出售,他们共同的持股量很有可能少于70%。”郑州一名资深股民卢先

生说,这样一来,很有可能触发龙湖的债务及贷款违约问题,同时也有可能动摇吴亚军的大股东地位。

然而,对于这次股权变动,券商巴克莱认为对龙湖股价影响有限,蔡奎的确有可能出售其持有股份,或令龙湖股价出现短期波动,但相信对每股盈利不会出现摊薄。

不过,昨日,受离婚事件影响,龙湖地产收盘13.7元,最低价13.68元,跌幅达到4.2%,每股跌了0.6元。

### 中国女首富头衔或将易主

其实,此次离婚,让吴亚军失去的不仅仅是资产和股份,也有可能失去“中国女首富”的头衔。据了解,2011年和2012年,吴亚军曾两次坐上号称“胡润全球白手起家女首富”以及“胡润女富豪榜”宝座。然而,此次离婚,吴亚军分给前夫蔡奎超200亿元资产后,或将失去这两顶桂冠。

有分析人士指出,吴亚军夫妇原有的总计39.06亿股在协议分割后,吴亚军将持有23.44亿股,而蔡奎拥有15.62亿股。以当前龙湖地产的股价估算,吴亚军持股市值将不足300亿元。这意味着,上述两项榜单的首富宝座不是富华地产的陈丽华就是由碧桂园的杨惠妍来接棒。



吴亚军与丈夫蔡奎 (图片来源:资料图)

### 吴亚军与蔡奎于8月将持股公司一分为二

时间	吴亚军持股变化 (占龙湖已发行股本)	蔡奎持股变化 (占龙湖已发行股本)
8月5日	39.06亿股(75.6%)	39.6亿股(75.6%)
8月6日	23.44亿股(45.36%)	15.62亿股(30.24%)
9月18日	20.84亿股(10.33%)	15.62亿股(30.24%)
9月25日	23.44亿股(43.18%)	15.62亿股(28.79%) 其中310万股以实益持有人身份持有
11月19日	吴亚军及蔡奎共持有39.06亿股(71.96%)	

## 相关

### 受李彦宏离婚传闻影响 百度股价连续两天暴跌

昨日,就在外界传闻百度CEO李彦宏离婚之际,一则李彦宏与妻子马东敏今年7月在挪威旅行的照片在百度贴吧曝光,画面展示李彦宏夫妇伉俪情深。这被认为是百度方面通过这一方式侧面回击李彦宏离婚传言。

在这张曝光的照片中,李彦宏面带微笑,用手搂着妻子马东敏的肩膀,马东敏则戴着黑色墨镜,身体靠在李彦宏一边。在李彦宏夫妇背后,则是溪流与青山。整张照片给人非常甜美恩爱的感觉。

然而,看似不经意的一张照片,实际却显得有点刻意为之。似乎想向大家说明,李彦宏夫妻非常恩爱,所谓的离婚传言都是谣言。



尽管如此,此次离婚传闻直接导致百度股价连续两天暴跌,总跌幅超过10%,跌破100美金。而外界已经开始算李彦宏和妻子马东敏的股权分配,指出李彦宏持股558万股,投票权为52.22%;马东敏持股167.7万股,投票权为15.95%。某种情况下马东敏比李彦宏拥有更多百度股权。